

kala zlato poroko s svojim dobrim možem. Pa Bog je hotel da je umrla ravno isti dan in isto uro, ko je s svojim možem pristopila pred 47 leti k poroki pred oltar. — Zadruga za izvoz jajc, ki je pogorela, je sedaj nanovo zgrajena in je res veličastna stavba in ponos za Sv. Jurij. Kakor slišimo bo slovesna blagoslovitev 14. julija. Ravnatelj zadruga pa si stavi sredi trga najmodernejšo vilo. — G. Rudolf Kincl je postavil tudi lično hišo v trgu, kjer namerava imeti mesarijo in gostilno. To bo že šesta gostilna v našem trgu na ime Kincl. — Dne 6. junija smo imeli slovesno blagoslovitev našega velikega zvona, ki tehta 16000 kg in smo ga z avtomobilom pripeljali iz Maribora. Zvon je silno lepo izdelan, ima krasen glas. — Tukajšnja požarna bramba namerava dne 8. avg. proslaviti 50letnico svojega obstoja. Kakor je pri nas že ta uboga nevošljivost v navadi, slišimo, da se pripravajo med seboj, ali naj bo veselica v spodnjem ali gornjem trgu. Povsod imamo namreč veliko gostiln, ki bi rade kaj zasužile. — Dne 5. t. m. smo imeli veliko povodenj, vsi potoki so izstopili.

**Razmejitev v Koprivnici.** Dne 3. julija je postavila komisija kamenit spomenik z napisom: Ljubljanska obl. 1. januarja 1926 — Mariborska obl. 1. januarja 1926 — v sredi župnije Koprivnica — Mrčnasela in Veliki kamen spada pod Ljubljansko oblast, Koprivnica in dve občini sosednje župnije pa pod Mariborsko. Nič nimamo zoper oblast, ker to spoštujemo; protestiramo pa proti taki razdelitvi in proti fisticim, ki so tega krivi. Do srez. poglav. Brežice smo imeli tri do štiri ure po dobri lepi beli cesti; v Šmarje pri Jelšah, kamor sedaj spadamo v srez. poglavarstvo, pa osem ur po slabi bregoviti cesti!!! Pa eno nas tlaži: Pobožni bodo šli večkrat lahko v Šmarje k Mb. in sv. Roku na božjo pot pa nič več na Zaplate. Bolj posvetni pa bodo pridno zahajali med potjo, med Sedlarce v svrhu kupčije tudi v Lemberg ne bo predalec v stran...! Vsestranskemu napredku se odpirajo vrata na stečaj!

**Neurje v Koprivnici.** V noči od 3. na 4. julija se je utrgal oblak na Veterniku in v okolici proti Koprivnici. Voda je odnesla veliko krme, zasula njive, strni pomandrala ali pa z rodovitno zemljo vred odnesla v nižine! Plazovi so uničili več vinogradov deloma ali popolnoma! Mali kmetje z obupom vijejo roke in gledajo žalostno v dolince, kamor so splavale njih nade. Kako bodo plačevali visoke davke? Komisija naj preceni škodo! Poslanci, pridite in pomagajte kolajžiti bedno ljudstvo z državno podporo!

**Boj med eksekutorji in slovenskimi kmeti.** Daleč smo že prišli vsled prenapetega izterjavanja davkov, tako daleč, da se je pretekli teden vršila prava bitka med slov. kmeti in davčnimi eksekutorji. Bilo je takole: V Lanišče na Gorenjskem je prispela eksekutorska komisija z gonjači iz Ljubljane. Eksekutorji, ki so že opetovano rúbili pri posestnikih Josipu Jamniku ter posestniku Skubicu na Lanišču, so imeli nalog, da odvedejo več glav živine, ker tako Jamnik kakor Skubic nista plačala večjih zneskov dohodninskega davka, ki je bil že v zaostanku. Eksekutorji so popoldne prispeli v Lanišče ter so pri Jamniku odgnali iz hleva brejo telico in molzno kravo. Pri Jamniku razen gospodinjne ni bilo nikogar doma. Jamnikova je eksekutorje baje prosila, naj počakajo gospodarja, ki da bo poravnal zaostali davek. Navzlic temu so eksekutorji, ki so bili v spremstvu dveh orožnikov, odgnali obe živinčeti iz hleva. Nato so stopili še k sosedu Skubicu ter tudi njemu odgnali dve govedi. Ko so eksekutorji iz Lanišča gnali živino proti glavni cesti, jim je prišel nasproti posestnik Skubic s sinom. Ko je videl, da ženejo njegovo živino, je navalil na eksekutorje; na pomoč so prispeli tudi Jamnikovi ter drugi kmetje iz sosesčine in razvila se je ogorčena borba. Kmetje so mlatili po eksekutorjih, za katere so se zavzeli orožniki, ki so končno vzpostavili red. Gonjači so nato odgnali živino proti Ljubljani. Kmetje so se med tem na tihem zopet zbrali in se odpeljali na vozu za gonjači ter jih zvečer na Laverci dohiteli. Odvzeli so gonjačem živino ter jo prignali nazaj v domača hleva. O služaju so bili naknadno obveščeni orožniki, v petek zjutraj je odšla močna orožniška patrola v Lanišče ter tam zopet zasegla živino, obenem pa so orožniki aretirali dva sinova in dve hčeri Jamnika, Skubicovega sina in še par drugih, ki so se udeležili napada na eksekutorje. Skupaj je bilo aretiranih devet oseb, ki so jih danes zjutraj prepeljali orožniki v Ljubljano in izročili državnemu pravdnistvu. Ne bomo razmotrivali, koliko je krivde na posamezniku, rečemo le to, da je prenapeta vestnost naših davkarjev tolikšna, da se nam Srbi smejijo in da slov. kmet težko molči, a v Lanišču niti molčati niso več mogli. Ta dogodek bo poziv vsem: Nehajte privijati davčni vijak!

**Otvoritev notarske pisarne:** Notar Dr. Ivo Šorli, imenovan na mesto g. dr. Barleta notarjem v Mariboru, je 1. julija t. l. otvoril svojo pisarno v Slovenski ulici št. 11.

**Tajništvo SLS za mesto Maribor** posluje ob sredah in sobotah od 3. do 6. ure popoldne in ob nedeljah ter praznikih od 9. do 12. ure popoldne v mestnem tajništvu SLS v društveni sobi na Koroški cesti 1. Vsak drugi dan pa je tajnik somišljenikom na razpolago od 8 do 12 ure popoldne in od 3 do 7 ure popoldne v gl. tajništvu SLS na Aleksandrovi cesti 6, palača Zadružne gospodarske banke. Tajništvo daje brezplačna pojasnila v davčnih, vojaških, personalnih, penzijskih in dr. zadevah. Opozarjamo vse somišljenike, da se radi zglasajo in poslužujejo našega tajništva.

Ali si že kupil srečko v korist »Društvenega Doma« pri Sv. Antonu v Slov. gor. Kdor kupi 10 srečk dobi eno zastoj. Stane vsaka samo 3 Din. Kupi takoj!

## Pisma iz domačih krajev.

**Sv. Marjeta ob Pesnici.** V nedeljo, dne 11. t. m., ob 3. uri popoldne priredi naša podružnica Jugoslov. Matice skupno s šolskim upraviteljstvom veliko narodno slavnost »Domovinski dan« kot obletnico svoje ustanovitve. Ob 3. uri je slovesen sprejem gostov, nato vrtna veselica s petjem in kratkimi prizori šolske mladine in domačega pevskega zbora. Sodeluje tudi pevski zbor »Jadranc« iz Maribora in druga društva.

**Sv. Jurij v Slov. goricah.** V nedeljo, dne 27. junija je izdihnil blagi starček Alojz Pezdicek, ki mu je bilo že nad 8 let, na poti

gredeč od domače hiše, ki jo je zapustil še zdrav; da bi se povrnil, pa mu ni bilo usojeno. Blag mu bodi spomin!

**Sv. Rupert v Slov. gor.** Dne 25. junija t. l. je po dolgi mučni boleznij v Gospodu zaspala čez 20 let vdova Magdalena Petrič p. d. Vidjanova Lena iz Gočove. Rajna je bila vzledna krščanska mati 4 otrok in dobra varčna gospodinja za vzgled soseski. Da jo je vse spoštovalo, je pokazal njen pogreb, ki se je vršil v nedeljo popoldan ob 1. uri s spremstvom 2 domačih duhovnikov in številnih pogrebcev. Prepeljalo se je nje truplo, na z zelenjem okrašenem vozu na mrtvaški dom. Pogrebi so na njenem bivšem domu po pogrebu pri okrepcilu nabrali 70 Din. za Dijaško kuhinjo v Mariboru. — Hvala darovalcem.

**Gor. Radgona.** Poln veselih in žalostnih dogodkov je bil mesec junij za našo faro. Imeli smo dvadnevno češčenje Najsvetejšega, dekanjsko vizitacijo, spremljali zvonove in škofa, obhajali god farnega patrona; zadnji dan v mesecu pa nam je vzel prebega gospoda župnika in duh. svetnika Antona Koček. Skoro ne moremo primerno izraziti, kako prisrčno se je veselil novih zvonov saj se jim je peljal daleč nasproti, a le dober teden dni je imel srečo poslušati njihove mogočne glasove. Kako radosten je bil med nami na dan posvečenja, kako vesel in srečen, ko je slišal iz ust nadpastirja, da je njegovo delo našlo priznanje. Tudi to čast je užival samo nekaj dni. Njegova skrita bolezen, pospešena vsled naporenega dela je vršila svoje posledne neovirane napreje. V četrtek, dne 24. junija se je vlegel, v nedeljo je prosil, da so ga odpeljali v bolnico v Radgono, v pondeljek so ga preiskali in dognali, da je bolnik v skrajno kritičnem položaju. Na Petrovo so ga operirali in drugi dan ob 3. uri zjutraj je izdihnil svojo blago dušo. Kako globoko je pretresla celo faro vest o njegovi smrti, so pričale množice ljudstva, ki so zamišljene in potrpe prihajale v župnišče kropiti njegove telesne ostanke in moliti za blagor njegove duše. Pogreb se je vršil ob najhujšem nalivu, pa je bil kljub temu zelo lep. Udeležilo se ga je 34 duhovnikov, ljudstva pa cerkev nabito polna. V slovo mu je govoril g. dekan Weizl, slovesno zadušnico daroval ml. kanonik in stolni župnik g. Moravec, žalostinke popeval pevski zbor Prosvetnega društva ojačen s člani dramatičnega društva pod vodstvom g. Čirčiča. Vsem udeležencem bo rajni gospod župnik poplačal s svojo priprošnjo pri Bogu; zato pošiljamo vroče prošnje Vsemogočnemu, naj ga sprejme med svoje izvoljene.

**Središče.** Cuditi se moramo, da je tukajšnje šolsko vodstvo ravno dan pred proslavo orlovske 15 letnice obhutilo potrebo nove oz. popravljene ključavnice na vratih šolske sobe v »stari šoli«, katere je potem dalo »trdno« zakleniti — menda iz strahu, da ne bi Orli v slučaju dežja »omadeževali« šolske sobe z »javnim nastopom«. Gospodje, zastoj je bil ta strah in ker vas predobro poznamo, ste lahko uverjeni, da ni sile, ki bi nas primorala, prositi vas za kako uslugo. Zapomnite pa si, da je šola zgradilo ljudstvo, ki jo (kakor tudi vas) s svojimi krvavimi žulji vzdržuje in med temi so tudi Orli. Če sme društvo, kojega člani ste sami, uporabljati šolske sobe za »razne« vaje, potem mislimo, da sme tudi Orli. Sicer pa vidimo v tej »odredbi« samo zagrozenost, ki pred ljudstvom več koristi Orlu nego škoduje. Pa recite, da ni res. Pripravljali odbor.

**Zreče.** Posestnik Oeko-Bukovnik je odšel v Ljubljano iskat zdravja, ali našel je tam smrt. Bil je član starešinstva občinskega in šolskega, načelnik političnemu društvu, poštna in splošno čislana osebnost. Živel je 52 let. On je prvi, ki so mu pogrebni zvonili novi zvonci na Brinjevi gori in v Zrečah. Blagi duši svetila večna luč!

**Smartno ob Paki.** (Predavanje o Lurdu.) C. g. Anton Karo, kaplan v Sošanju je imel tukaj v nedeljo, 4. julija najprej v cerkvi govor o Lurdu za Marijino družbo in po istem pa potopisno podučno predavanje o potovanju tja in nazaj v nabito polni šolski sobi. Z napeto pazljivostjo je sledilo občinstvo zanimivemu predavanju, katero so pojasnjevale mnoge slike, ter izreka gospodu predavatelju iskreni: Bog plati!

**Braslovče.** Preteklo nedeljo je imel »Zimzelen« v Orli vasi svojo prvo prireditev. Bilo je obilo agitacije od Vranskega do Zalca. Seveda ples s harmoniko je na večer privabil »svete« mladine iz bližnjih vasi in plesalo in pripravilo in popivalo so je celo noč in še drugi dan. Tako torej bo vzgajalo to društvo mladino za poštno fanto in dekleta, kakor je zadnjič trdilo v Radičevem »Kmetijskem listu«.

**Kozje.** Odbor za postavitev spomenika v svetovni vojni padlim vojakom v Kozjem naznanja, da je blagoslovitev spomenika vsled slabega vremena preložena na nedeljo, dne 11. julija. Ponočno vabimo na blagoslovitev, katero izvrši v nedeljo, dne 11. julija prevzvišeni škof dr. Karlin ob pol 12. uri dopoldne. Odbor.

**Sv. Lenart nad Laškim.** Naši bivši samostojneži, sedaj radičevci so v zadnjem času postali malodušni, ker cena živine ne gre gor in ker so davki ogromni, kljub temu, da je Pucelj in cela Radičeva stranka v vladi. V nedeljo pred praznikom sv. Petra in Pavla jih je prišel tolažiti k Spanu nek odposlanec Radičeve stranke iz Griž. Ja, ja! Pucelj in Radič sta velika »prijetelja« kmeta. To se pozna iz davkov, za katere sta ona v Beogradu tako pridno glasovala.

## Gospodarski drobiž.

**Stanje vinogradov.** Vinogradi odvetajo v dežju in pri občutljivih vrstah se je bati, da se bo grozdje osipalo. Mrzle noči in mokrotno vreme vpliva zelo neugodno na cvet. Ze danes lahko rečemo, da je razvoj grozdja zaostal za 3—4 tedne napram drugim letom. Za črve pa, ki so se letos močno zaredili, je to vreme kaj ugodno. Grozdje počasi cvete in črvi bodo naredili ogromno škodo, ponekod so že uničili polovico grozdja. Prihodnje leto bodo morali začeti vinogradniki odločen boj proti temu mrčesu, kakor delajo to že drugod po Avstriji in Nemčiji. Peronospora še dosedaj ni naredila posebne škode; vsled vlažnega in toplejšega vremena pa se bo začela silno razširjati. Nekateri so že škropili po 4—5 krat povprečno pa je tretjo škropljenje po vseh naših goricah izvršeno. Učinek žvepljanja je letos minimalen, ker primanjkuje lepih vročih dni. Nastavek grozdja je kazal na srednjo letino, ker pa slabo odcveta in je mnogo trtnih škodljivcev, sme računati na slabo vinsko letino glede množine, kakovosti pridelka pa bo odvisna od vremena prihodnjih mesecev. Radi tega je vinska trgovina nekoliko oživela, in trgovci so se začeli zalagati z lanskim vinom. Vinske cene so poskočile posebno za boljše in dobro blago, ki pa se že redko najde.

**Prošnja našim gg. poslancem.** Težka kriza, katero preživlja naše vinogradništvo nas sili, da točimo pridelano vino »pod vejce«. Za točenje pa moramo plačevati isto visoko takso kakor krčmarji, ki točijo vse leto. To je gotovo krivično, kajti taksa se mora plačati polletno naprej, ne glede na to, ali se toči samo 14 dni ali šest mesecev; ali se toči 300 ali 2000 l. Veliki vinogradniki navadno niso navezani na ta podrobni način prodaje in za to zadene to plačilo samo najprejšnje sloje. Prosimo torej naše gg. poslance, da skušajo znižati ta krivični davek, ako se še ne bi dal odpraviti ali pa spremeniti tako, da bi odgovarjal izločeni množini.

**Odmerna dohodnine in rentnine za davčno leto 1926 za davčne zavezance cenilnega okraja Maribor** mesto je izvršena. Odmerni izkazi se razgrnejo in v pogled davčnim zavezancem od 15. julija do 29. julija 1926 pri davčnem okrajnem oblastvu v Mariboru, Ciril Metodova ul. 1-II., soba 67. Predpis davka onih zavezancev,

ki do vstetega 13. avgusta 1926 ne vložijo priziva pri davčnem okrajnem oblastvu v Mariboru, postane pravomočen. Prizivi se kolekujejo z Din. 20.—. Glede dohodnine se vročijo davčnim zavezancem še posebna obvestila o predpisani dohodnini s pribitki vred. Davčni zavezanci, katerim bi se iz kateregakoli vzroka ne moglo dostaviti obvestila do 14. julija 1926, se lahko zglasijo pri davčnem okrajnem oblastvu, ki jim vroči obvestilo.

**Konjersko društvo za mariborsko oblast** priredi letos ogledovanje in obdarovanje plemenskih konj dne 6. avgusta v Beltingu za sreze Murska Sobota in Dolnja Lendava, 7. avgusta v Ljutomeru za sodni okraj Ljutomer, pripuščeni so tudi toplokrvni konji iz sodnega okraja Gor. Radgona, 8. avgusta v Ormožu razstava v zvezi z obrtno-gospodarsko razstavo za sodni okraj Ormož, 17. avgusta za srez Celje v Zalcu, 18. avgusta za srez Šmarje pri Jelšah v Šmarju pri Jelšah in 19. avgusta za sodni okraj Ptuj v Ptuj. V Ljutomeru so pripuščeni le toplokrvni konji, povsod drugod pa le mrzlokrvne pasme. Drugi pogoji so kakor običajni.

**Med.** Od vseh strani dežele se množijo glasovi, da bo letos malo medu. Mrzlo in deževno vreme je zelo škodovalo cvetju ne samo sadja, ampak tudi drugih rastlin. Zelo malo je rojev. Zato bo tudi letošnja produkcija medu manjša, kar bo pognalo cene navzgor.

**Električna centrala v Bele cerkvi (Banat).** Mestni senat v Beli cerkvi (Banat) je sklenil znatno povečati električno centralo v svojem mestu.

**Vrednost denarja.** Ameriški dolar stane 56—56.50 dinarjev, francoski frank 1.50—1.55 dinarjev, čehoslovaške krome 1.65—1.68 dinarjev, nemška marka 13.50 dinarjev, italijanska lira 1.98 dinarjev, avstrijski šiling 8 dinarjev. V Cürihu znaša vrednost dinarja 9.14.

## Za razvedrilo.

**Malo nerođen.** Kmetič je prišel pozno domov in se je bal, da se bo žena upravičeno pritoževala. Zato se je pred vrati sezul in hotel mirno v posteljo leči. Pri tem pa je butnil v zibiko, da je močno zaropotalo. Žena se je seveda zbudila. Mož pa se je hotel opravičiti in začel zibati: »Ajaja, ajaja! Nič ne jokaj!« Žena ga je vprašala: »Kaj pa delaš?« »Glej, naše maleno dete je jokalo, sem ga pa pozibal!« »Oj ti lažnjivec ti«, je rekla žena, »saj je vendar otrok tu pri meni in je zibika prazna!«

**Kaj je najlepše!** Ob odhodu na bojišče za časa svetovne vojne je bil v železniškem vozu ta-le razgovor: Nekdo je rekel: »Lepo je za domovino umreti!« Drugi mu je takoj odgovoril: »Še lepše je — zanjo živeti.« A tretji, precej debeli, z zakrivljenim nosom si je na tihem mislil: »Najlepše pa je — za domovino lifrovati!«

## Izjava.

Podpisani Alojz Kolarič, pos. sin iz Grajenšaka obžalujem, da sem govoril neresnične stvari o Alojziji Bezjak, vsled česar jo prosim odpuščenja ter se ji zahvaljujem za odstop od tožbe.

Vse stroške plačam jaz.

Grajenšak, 3. julija 1926.

Alojz Kolarič.

**NAJUGODNEJE** kupite, vrvi, špago, gurte, biče, jermena in goži za cepe, razno drobnarijo, galanterijo, parfumerijo in pletarske izdelke na drobno in debelo.

DRAGO ROSINA, Maribor, Vetrinjska ul. 26.

Pridna, poštna in zdrava učenska sprejme takoj v trgovino z mešanim blagom. Lud. Krautzdorfer, Loče pri Poljčanah. 920

Priden in pošten kovaški pomočnik išče pošteno službo. Naslov v upravnistvu. 921

Učenka za strojno pletenje se sprejme. Pletarna M. Vezjak, Maribor, Splavarska ulica 6. 922

Pekovski učence se takoj sprejme. Pekarna Koren v Mariboru, Koroška cesta. 909

Sprejem kot vajenca v trgovino — zdravega krepkega fanta, poštenih starišev, z najboljšimi ali vsaj dobrimi spričevali. Trgovina Josip Pauer v Braslovčah, Savinjska dolina. 906 2—1

Deklica, 15—17 let stara, poštnih starišev se sprejme v trgovino mešanega blaga. Poizve se pri N. Vester v Vitanju. 914

Safer, zmoežen vseh popravil, trenzen in zanesljiv išče mesta najraje v Sloveniji. Naslov: Anton Pelc, Rihtarovci, Slatina Radenci. 918

Krepki vajence za kovaško obrt se sprejme takoj. J. Dankovec, kovač, Polzela. 919

Viničar invalid z večletnimi spričevali, pošten, želi premeniti službo na kako manjše samostojno viničarijo ali službo hišnika. Naslov v upravnistvu. Nastop 1. novembra pod (zanesljiv). 917

Hlapca iz dežele sprejme Sepec, Maribor, Grajski trg 2. 912

Iščem službo kot mlinar v tovarni za vsakovrstno olje. Naslov v upravnistvu. 913

Za letovišče. Vinogradno posestvo z vilo in viničarijo v krasni legi slovenjebistriške okolice, 9 oralov zemlje z vsemi poljskimi kulturami in hrastovim gozdom se proda. Dr. Urban Lemež, od. vetnik v Slov. Bistrici. 915

Proda se lepo posestvo, 30 oralov, četr ur od farne cerkve, 5 oralov sadonosnika, travniki in njive, lepi gozdi, po nizki ceni. Naslov v upravnistvu. 910

Stikalnico (karnico) za pet polovnjakov radi opustitve vinograda prodam za 5000 D franko wagon. Anton Golob, posestnik, Poljčane. 907 2—1

Par konj srednje težkih, zajamčeno dobrih voznikov, z opremo, zamenjam za par volov, eventualno prodam. Alojz Primc v Petrovčah 18 pri Celju. 908 2—1

Hiša z njivo se proda, 5 minut od postaje Hajdina pri Ptuj. Kupec ima preživljati tudi staro mater. Cena 25.000 D. Albert Seka. 927

Na prodaj veliko posestvo z lepim gospodarskim poslopjem, v najlepšem kraju Gor. Sav. doline ob glavni cesti, pripravno za vsako obrt, se vsled družinskih razmer ugodno prodaja. Marija Dolinar (pđ. pri Klemenču), Spodnja Rečica. 926

**VEČ MALIH POSESTEV** okolica Maribor pod ugodnimi pogoji na prodaj. Naslovi pri posredovalnici »Marstan«, Rotovski trg 4, Maribor. 929

**KOSTANJEV LES** se išče večjo množino za lnt. Ponudbo in ceno naj se pošlje na R. Bizjak, optik, Maribor, Gosposka ulica 16. 930

Hrastov, jesenov in orehov okroli les kupuje želi takojšnjemu plačilu električna žaga M. Obran, Tattenbachova ulica, Maribor. 925 13—1

Srebrne krome, goldinarje, zlatnike kupuje Urban, restavracija Narodni dom v Mariboru. 924

**Izjava.** Podpisani preklči in obžaluje tem potom vse žaljive besede, s katerimi je razžalil rodbino Lesjak v Slivnici. Ivan Plečko, Podgora. 911